
ATA 1547:  Aos 11 dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, reuniram-se em 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores, Rio Grande Do Sul, os 
vereadores:Enio Pires Euzébio Lavratti, Euzébio C. Giordani, vilmar vivan, Glaizete 
F. Casani, Cledir F. Acadroli, Caroline Gabi da Silva, Gelson Antonio Possamai e Iura 
Garbin. O presidente deu início a sessão as dezenove horas, dando boas vindas e 
saudando a todos os presentes. Em seguida foi feita a leitura do texto bíblico, logo 
após foi feito a poso do vereador suplente vilmar vivan, foi colocada em votação a 
ATA 1546/2025 - Aprovada por unanimidade.  Pequeno Expediente falar até três 
minutos: Ninguém se inscreveu. Grande expediente falar até 10 minutos na 
tribuna. CLEDIR- O vereador cumprimentou o presidente, colegas vereadores, 
autoridades e o público presente, dando boas-vindas aos convidados e ao prefeito 
em exercício. Apresentou demandas da comunidade, destacando dificuldades no 
transporte na localidade de Demétrio, especialmente para famílias indígenas, e 
sugeriu alternativas para melhorar o acesso. Mencionou também a necessidade de 
atendimento a idosos da comunidade de São Roque. Apontou problemas de 
infraestrutura, como bueiro causando alagamentos e falta de manutenção em vias 
públicas. Abordou a situação da construção da ponte e da operação da balsa, 
ressaltando a cobrança da população quanto à atuação dos vereadores. Solicitou 
esclarecimentos sobre atrasos na obra, custos da balsa e critérios contratuais 
adotados, defendendo maior transparência e atuação conjunta do Legislativo. 
Informou o protocolo de projetos relacionados à inclusão de pessoas com 
transtorno do espectro autista, proteção à mulher e auxílio aluguel para famílias em 
vulnerabilidade. Manifestou apoio aos projetos em pauta, especialmente à criação 
de sala multidisciplinar e à permuta de professoras. Encerrando, desejou boa noite 
a todos.    

 Gelson cumprimentou o presidente, colegas vereadores, prefeito em exercício e o 
público presente. Convidou a comunidade para a festa de São Luís, a ser realizada 
no domingo, destacando programação esportiva e almoço. Deu boas-vindas ao 
vereador Vilmar, desejando um bom período de trabalho. Em sua fala, ressaltou que 
os documentos públicos da administração estão disponíveis para consulta, 
defendendo que eventuais dúvidas sejam verificadas diretamente junto ao 
Executivo. Manifestou-se sobre críticas divulgadas em redes sociais a respeito da 
ponte e da balsa, afirmando que as informações devem ser apuradas antes de 
serem divulgadas. Esclareceu que o projeto mencionado referente à dragagem não 
envolvia retirada de ponte e que, segundo informou, os recursos citados não foram 
recebidos pelo município. Defendeu que, havendo provas de irregularidades, estas 
devem ser encaminhadas aos órgãos competentes. Por fim, destacou a 
importância da busca por informações corretas, desejando uma boa semana e 
uma boa sessão a todos. 



TITO -vereador cumprimentou o presidente, demais vereadores, autoridades e o 
público presente, dando boas-vindas ao vereador Vilmar e à suplente Cleusa, que 
assumirá no mês seguinte. Abordou a questão do transporte na área indígena do 
Demétrio, destacando dificuldades enfrentadas pelas famílias, especialmente em 
dias de chuva, quando o acesso fica comprometido, prejudicando inclusive o 
deslocamento de estudantes. Solicitou melhorias na estrada, como 
cascalhamento, para viabilizar o tráfego do transporte escolar. Comentou sobre 
demandas relacionadas à limpeza e manutenção de bueiros e sangas, relatando 
problemas recorrentes em dias de chuva e sugerindo maior atenção do poder 
público. Também se manifestou sobre questionamentos da população quanto à 
fiscalização por parte dos vereadores, defendendo a apuração dos fatos e, se 
necessário, a atuação dos órgãos competentes. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria competente, requerendo informações sobre o transporte terceirizado da 
linha Santa Bárbara, incluindo horários, itinerários, quilometragem e tipo de veículo 
utilizado. Por fim, desejou uma boa sessão e uma boa semana a todos. GLAIZETE : 
A vereadora cumprimentou o presidente, colegas vereadores, autoridades, 
servidores e o público presente, dando boas-vindas ao vereador Vilmar e à suplente 
Cleusa. Manifestou-se sobre os vídeos e informações divulgadas no município, 
destacando o papel fiscalizador dos vereadores e a necessidade de apuração dos 
fatos com responsabilidade e busca pela verdade. Questionou informações 
divulgadas, especialmente quanto aos recursos da ponte, ressaltando que, 
conforme audiência pública, nem todo o valor havia sido repassado até o momento. 
Também mencionou a continuidade do atendimento educacional aos alunos das 
comunidades afetadas. Reforçou a importância de os vereadores exercerem suas 
funções com responsabilidade, atendendo às demandas da população e 
esclarecendo dúvidas existentes. Agradeceu às entidades organizadoras de evento 
alusivo ao Dia da Mulher realizado no município. Informou ainda a indicação de 
emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 destinada à área da saúde, 
destacando tratar-se de recurso ainda em fase de indicação. Encerrando, desejou 
uma boa sessão, ressaltando a importância da verdade e da harmonia na 
comunidade. CAROL: vereadora cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
autoridades e o público presente, dando boas-vindas ao vereador Vilmar. 
Manifestou-se sobre as informações divulgadas recentemente no município, 
destacando que eventuais irregularidades devem ser apuradas pelos órgãos 
competentes, com base em provas e documentos. Criticou a divulgação de 
informações sem verificação prévia, defendendo que a realidade local seja 
analisada com responsabilidade. Relatou a situação enfrentada pelo município 
após eventos climáticos, reconhecendo as dificuldades, mas ressaltando a 
continuidade dos serviços públicos, especialmente na área da saúde, educação e 
transporte. Destacou o trabalho das equipes envolvidas e a manutenção do 
atendimento à população. 



Reforçou o papel fiscalizador dos vereadores e a importância de atender às 
demandas da comunidade com transparência e compromisso. Por fim, prestou 
homenagem às mulheres, destacando sua importância na sociedade, e colocou-
se à disposição da população para encaminhamento de demandas, encerrando 
com votos de boa sessão a todos. IURA: O vereador cumprimentou o presidente, 
colegas vereadores, autoridades, servidores e o público presente, dando boas-
vindas ao vereador Vilmar. Informou que a bancada destinou emendas impositivas 
a entidades do município, contemplando a Associação dos Universitários, 
Associação dos Ciclistas do Médio Alto Uruguai, APAE e Pro Vôlei, destacando a 
importância do apoio às áreas de educação, saúde e esporte. Manifestou-se sobre 
as discussões recentes envolvendo o município, defendendo a necessidade de 
fiscalização efetiva. Informou que protocolará pedido de abertura de Comissão 
Parlamentar de Inquérito (CPI), com o objetivo de investigar, especialmente, a 
contratação da balsa, convidando os demais vereadores a subscreverem o 
requerimento. Relatou dificuldades no acesso a documentos solicitados 
anteriormente, ressaltando a importância de instrumentos formais de investigação. 
Mencionou ainda apontamentos já encaminhados a órgãos de controle referentes 
a outras situações administrativas. Apresentou preocupação quanto à condução 
de recursos destinados à dragagem, sugerindo que poderiam ter sido melhor 
aproveitados, e destacou possíveis impactos futuros. Por fim, solicitou melhorias 
na estrada da Linha Rock e reforçou a importância da destinação responsável das 
emendas impositivas, encerrando com votos de boa sessão. VILMAR: vereador 
Vilmar cumprimentou o presidente, colegas vereadores, autoridades e o público 
presente, desejando sucesso ao prefeito em exercício. Manifestou-se 
favoravelmente ao projeto do Centro Multidisciplinar da escola, destacando sua 
importância na integração entre aluno, escola e família, sem geração de novos 
custos ao município, utilizando profissionais já existentes no quadro. Ressaltou a 
relevância do consórcio de saúde (SIMAL), mencionando sua atuação ao longo dos 
anos na prestação de serviços aos municípios conveniados, bem como sua 
contribuição na realização de licitações e redução de custos. Sugeriu o envio de 
ofício em apoio à entidade. Destacou ainda a importância de políticas de incentivo 
às indústrias no município, apontando resultados positivos como ampliação de 
empresas, geração de empregos e fortalecimento da economia local. Por fim, 
reforçou a necessidade de atenção à agricultura e ao desenvolvimento do 
município, encerrando sua fala agradecendo o espaço. EUZEBIO:  vereador 
cumprimentou o presidente, colegas vereadores, autoridades, servidores e o 
público presente. Manifestou-se sobre conteúdos divulgados em redes sociais, 
destacando a necessidade de análise e apuração das informações. Ressaltou que, 
havendo irregularidades, estas devem ser investigadas e responsabilizadas pelos 
órgãos competentes. Apresentou críticas à gestão municipal, especialmente 
quanto à condução de projetos e utilização de recursos públicos, mencionando 



questionamentos sobre obras, programas e prazos de execução. Também apontou 
dificuldades no acesso a documentos e informações, defendendo maior 
transparência. Comentou sobre a situação da ponte e da balsa, manifestando 
preocupação com a forma de contratação e defendendo a investigação dos fatos, 
inclusive por meio de comissão parlamentar. Por fim, reafirmou o papel fiscalizador 
do Legislativo, destacando que, caso irregularidades sejam comprovadas, devem 
ser responsabilizadas, e, não havendo, que se dê prosseguimento às ações, 
encerrando sua manifestação. ENIO : vereador cumprimentou o presidente da 
casa, colegas vereadores, servidores e o público presente, destacando a posse 
temporária do vereador Vilmar e desejando sucesso em sua atuação. Registrou 
agradecimentos pelo atendimento de solicitações da população, destacando a 
sinalização na perimetral em direção à Linha Bonita, bem como o empenho do 
servidor Bruno para a execução da demanda. Comemorou a participação em 
eventos do CRAS e encontros voltados às mulheres, parabenizando as mulheres 
pelo Dia Internacional da Mulher. Abordou a necessidade de melhorias no 
transporte escolar, mencionando ônibus em condições inadequadas e solicitando 
providências para a substituição ou manutenção dos veículos. Reforçou seu 
compromisso com a fiscalização do Executivo, afirmando que age com 
responsabilidade e ética, cobrando melhorias e soluções para demandas da 
população, e mantendo portas abertas para o diálogo com cidadãos e colegas. Por 
fim, agradeceu novamente o apoio de servidores e colegas vereadores, desejando 
a todos uma boa sessão. 

ORDEM DO DIA –. 

 Discussão e votação do Projeto de Lei nº 005/2026  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº  009/2026  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº  005/2026 o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 009/2026 o projeto foi 
aprovado por unanimidade  

Período de explicações pessoais 3 minutos. Nada mais a tratar, a sessão foi 
encerrada as vinte horas e trinta e dois minutos . Próxima sessão dia  06 de Abril  de 
2026. 

 

 


